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8 Często zadawane pytania

Wszyscy użytkownicy

Mac

Windows
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Problem: Włączam zabezpieczenia i po wprowadzeniu mojego bezpiecznego kodu (SID) po jawia się komunikat
„Nieprawidłowy kod”.
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Wprowadzenie

LaCie Rugged SECURE to mobilna pamięć masowa dla profesjonalnych twórców treści kreatywnych w
terenie, która oferuje możliwość samoszyfrowania oraz dodatkową ochronę własności intelektualnej. Dodaj
do tego odporność na upuszczenia, wstrząsy i opady, z której słyną dyski Rugged, a otrzymasz rozwiązanie
czujnie stojące na straży Twoich danych.

Zapoznaj się z niniejszym podręcznikiem użytkownika, aby poznać instrukcje konfigurowania dysku Rugged
SECURE i rozpocząć bezpieczne przechowywanie swoich danych ze sprzętowym szyfrowaniem AES-256.

Odpowiedzi na często zadawane pytania można znaleźć w części Najczęściej zadawane pytania albo na
stronie wsparcia klienta LaCie.

Zawartość pudełka
LaCie Rugged Secure
Kabel danych USB 3.1 Gen 2 (USB-C)
Instrukcja szybkiej instalacji
Wkładka z bezpiecznym kodem (SID) i kodem kasującym (PSID)

Minimalne wymagania systemowe
Porty
Użyj dołączonego kabla, aby podłączyć urządzenie LaCie do komputera z portem USB typu C.

System operacyjny

Ważne: Zachowaj opakowanie. W razie problemów z działaniem dysku twardego oraz w celu
wymiany należy zwrócić dysk w jego oryginalnym opakowaniu.

Zaleca się zachowanie wkładki z bezpiecznym kodem i kodem kasującym dla Twojego urządzenia.
Kod bezpieczeństwa jest wymagany do początkowego włączenia zabezpieczeń Twojego
urządzenia. Kod kasujący jest wymagany w przypadku konieczności zresetowania urządzenia do
ustawień fabrycznych. Uwaga: Jeśli nie masz już wkładki, możesz znaleźć kody na naklejkach
umieszczonych pod osłoną ochronną dysku twardego.

 

https://www.lacie.com/manuals/rugged/secure/frequently-asked-questions/
https://www.lacie.com/support/mobile-storage/rugged-secure/


Przejdź do części Wymagania dla systemu operacyjnego obsługującego sprzęt i oprogramowanie Seagate

Zalecana minimalna ilość wolnego miejsca
na dysku: 600 MB.

Stopień ochrony przed zanieczyszczeniem
Ocena stopnia odporności na przedostawanie się zanieczyszczeń do wewnątrz (IP) określa rodzaje ochrony,
jakie zapewniają urządzenia. Dwucyfrowe oznaczenie IP informuje użytkownika o warunkach, jakie urządzenie
może wytrzymać. Dwie cyfry są niezależne, każda z nich oznacza różny poziom ochrony.

LaCie Rugged SECURE posiada stopień ochrony IP 52.

5: Ochrona przed dostaniem się kurzu do wewnętrznego mechanizmu urządzenia.

2: Ochrona przed spadającymi kroplami wody w przypadku wychylenia obudowy pod kątem 15 stopni
od pionu.

Urządzenie LaCie Rugged SECURE jest również zabezpieczone przed skutkami upadku z wysokości do 1,2
metra / 4 stóp (w trybie nieoperacyjnym).

https://www.lacie.com/os/


 

Kable i złącza

Protokoły USB-C
USB jest szeregową technologią wejścia/wyjścia służącą do podłączania urządzeń peryferyjnych do
komputera. USB-C jest najnowszą wersją tego standardu i zapewnia większą przepustowość oraz nowe
możliwości zarządzania energią.

USB-C obsługuje wiele protokołów:

Thunderbolt 3 prędkości przesyłu do 40 Gb/s

USB 3.1 Gen 2 prędkości przesyłu do 10 Gb/s

USB 3.1 Gen 1 prędkości przesyłu do 5 Gb/s

SuperSpeed USB 3.0 prędkości przesyłu do 5 Gb/s

Hi-Speed USB 2.0 prędkości przesyłu do 480 Mb/s

  

Port USB-C w LaCie Rugged SECURE to USB 3.1 Gen 1. Dysk Rugged SECURE można podłączyć do
dowolnego portu USB-C w komputerze.

Kabel USB 3.1 (USB-C)
Użyj kabla USB 3.1 (USB-C), aby podłączyć dysk LaCie Rugged SECURE do portu USB-C komputera.





 

Podłączanie dysku

KROK 1 – Podłącz kabel USB

KROK 2 – Skonfiguruj dysk LaCie Rugged SECURE
Do zainstalowania aplikacji Toolkit potrzebne jest połączenie internetowe.

1. Za pomocą menedżera plików, takiego jak Eksplorator plików lub Finder, otwórz LaCie Rugged SECURE i
uruchom Start Here Win lub Start Here Mac.



2. Postępuj zgodnie z instrukcjami wyświetlanymi na ekranie, aby zarejestrować swoje urządzenie i
zainstalować aplikację Toolkit, która będzie potrzebna do włączenia zabezpieczeń dla dysku LaCie Rugged
SECURE.

Aplikacja Toolkit jest niezbędna do włączenia zabezpieczeń dysku LaCie Rugged
SECURE.Zainstaluj aplikację Toolkit, aby chronić hasłem swoje urządzenie za pomocą technologii
256-bitowego szyfrowania Seagate Secure.
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Użyj aplikacji Toolkit, aby skonfigurować
zabezpieczenia, tworzenie kopii
zapasowych i inne funkcje.

Aplikacja Toolkit zawiera przydatne narzędzia, które umożliwiają łatwe zarządzanie bezpieczeństwem,
konfigurowanie planów tworzenia kopii zapasowych lub folderów lustrzanych i wiele innych.

Włączanie zabezpieczeń
Aplikacja Toolkit jest niezbędna do włączenia zabezpieczeń Twojego dysku LaCie Rugged SECURE. Zainstaluj
aplikację Toolkit, aby chronić hasłem swoje urządzenie za pomocą technologii 256-bitowego szyfrowania
Seagate Secure.

Kliknij tutaj, aby uzyskać szczegółowe informacje na temat włączania zabezpieczeń.

Skonfiguruj folder lustrzany
Na swoim komputerze PC lub Mac utwórz folder lustrzany, który będzie zsynchronizowany z urządzeniem
pamięci masowej. Za każdym razem, gdy będziesz dodawać, edytować lub usuwać pliki w jednym folderze,
Toolkit automatycznie zaktualizuje drugi folder, wprowadzając odpowiednie zmiany.

Kliknij tutaj, aby uzyskać szczegółowe informacje na temat tworzenia folderu lustrzanego.

Uruchom plan tworzenia kopii zapasowych (tylko
system Windows)
Utwórz plan dostosowany do zawartości, urządzenia pamięci masowej i wybranego harmonogramu.

Kliknij tutaj, aby uzyskać szczegółowe informacje na temat planu tworzenia kopii zapasowych.

https://www.seagate.com/manuals/software/toolkit/secure/#enabling-security-with-toolkit
https://www.seagate.com/manuals/software/toolkit/mirror-folders/
https://www.seagate.com/manuals/software/toolkit/backing-up/


 

Współpracuje z iPadem USB-C

Twoje urządzenia pamięci masowej LaCie mogą być używane z iPadami wyższej klasy. Jest to doskonała
forma przenoszenia plików między komputerami, usługami w chmurze i zewnętrznymi pamięciami
masowymi. iPad jest również doskonałą mobilną stacją edycyjną do importowania multimediów do bardziej
zaawansowanych aplikacji do obróbki obrazu i wideo.

Zobacz Zewnętrzna pamięć masowa i iPadOS, aby uzyskać szczegółowe informacje na ten temat:

Podłączanie pamięci masowej do kompatybilnych iPadów
Dostępne czynności
Wybieranie wielu elementów
Dostęp do urządzeń pamięci masowej w aplikacji
Obsługiwane zewnętrzne urządzenia pamięci masowej i koncentratory USB
Wydajność zewnętrznej pamięci masowej w iPadzie w porównaniu z komputerem
Urządzenia pamięci masowej Thunderbolt
Użycie baterii
Wysuwanie
Format urządzenia pamięci masowej
Ochrona hasłem
Toolkit i połączenia przy pierwszym użyciu

https://www.lacie.com/ipad-support/


 

Bezpieczne odłączanie urządzenia od
komputera

Zawsze przed fizycznym odłączeniem urządzenia pamięci masowej od komputera należy najpierw
przeprowadzić procedurę bezpiecznego usuwania sprzętu. Przed odłączeniem dysku komputer musi
wykonać operacje związane z porządkowaniem danych. Dlatego też odłączenie dysku bez użycia
oprogramowania systemu operacyjnego może spowodować uszkodzenie plików.

Windows
Użyj narzędzia do bezpiecznego usuwania sprzętu, aby odłączyć urządzenie.

1. Kliknij ikonę „Bezpieczne usuwanie sprzętu” w zasobniku systemowym Windowsa, aby zobaczyć
urządzenia, które możesz usunąć.

2. Jeżeli ikona „Bezpieczne usuwanie sprzętu” jest niewidoczna, kliknij strzałkę „Pokaż ukryte ikony” w
zasobniku systemowym, aby wyświetlić wszystkie ikony w obszarze powiadomień.

3. Z listy urządzeń wybierz urządzenie, które chcesz wysunąć. Kiedy urządzenie będzie można bezpiecznie
usunąć, system Windows wyświetli powiadomienie.

4. Odłącz urządzenie od komputera.

Mac
W systemie Mac istnieje kilka możliwości odłączenia urządzenia. Poniżej opisano dwa sposoby.

Usuwanie poprzez okno Finder
1. Otwórz okno Finder.
2. Na pasku bocznym przejdź do urządzeń i zlokalizuj dysk do wysunięcia. Kliknij symbol wysuwania

znajdujący się po prawej stronie nazwy dysku.
3. Gdy urządzenie zniknie z paska bocznego, lub gdy okno Finder zostanie zamknięte, przewód łączący

będzie można odłączyć od komputera Mac.

Usuwanie z pozycji pulpitu
1. Wybierz ikonę urządzenia na pulpicie i przeciągnij ją do Kosza.
2. Gdy ikona urządzenia zniknie z pulpitu, można je będzie odłączyć fizycznie od komputera Mac.





 

Opcjonalne formatowanie i
partycjonowanie

Urządzenie jest wstępnie sformatowane w systemie exFAT (Extended File Allocation Table) w celu
zapewnienia zgodności z komputerami Mac i Windows.

Wybieranie systemu plików
Przy wyborze formatu systemu plików zastanów się, czy w codziennym użytkowaniu dysku ważniejsza jest
jego kompatybilność czy wydajność.

Kompatybilność – Potrzebujesz formatu obsługującego różne platformy, ponieważ dysk jest podłączany
zarówno do komputerów PC, jak i Mac.
Wydajność – W przypadku podłączania dysku komputera tylko jednego typu można zoptymalizować
wydajność kopiowania plików przez sformatowanie dysku do systemu plików natywnego dla danego
systemu operacyjnego.

Kompatybilność z systemami Windows i Mac
exFAT to niewymagający dużych zasobów system plików kompatybilny ze wszystkimi wersjami systemu
Windows i nowoczesnymi wersjami systemu macOS. Jeśli używasz swojego dysku zarówno z komputerami
PC, jak i Mac, sformatuj dysk w systemie exFAT. Chociaż exFAT oferuje dostęp międzyplatformowy do obu
komputerów, należy pamiętać o następujących kwestiach:

exFAT nie jest kompatybilny ani zalecany dla wbudowanych narzędzi do tworzenia kopii zapasowych,
takich jak Historia plików (Windows) i Time Machine (macOS). Jeśli chcesz użyć jednego z tych narzędzi
do tworzenia kopii zapasowych, sformatuj dysk w natywnym systemie plików dla komputera, na którym
działa narzędzie.
exFAT nie jest systemem plików z księgowaniem, co oznacza, że może on być bardziej narażony na
uszkodzenie danych w razie wystąpienia błędów lub w przypadku, gdy zostanie nieprawidłowo
odłączony od komputera.

Zoptymalizowana wydajność dla systemu Windows
NTFS (New Technology File System) to zastrzeżony system plików z dziennikiem dla systemu Windows.
System macOS może odczytywać woluminy NTFS, lecz nie może wykonywać na nich natywnego zapisu.
Oznacza to, że Twój Mac może kopiować pliki z dysku sformatowanego w NTFS, ale nie może dodawać
plików do dysku ani ich z niego usuwać. Jeśli potrzebujesz większej wszechstronności niż jednokierunkowy
transfer na komputerach Mac, rozważ system exFAT.



Zoptymalizowana wydajność dla systemu macOS
Firma Apple oferuje dwa własne systemy plików.

Mac OS Extended (znany także jako Heirarchical File System Plus lub HFS+) to system plików firmy Apple
stosowany od 1998 roku w mechanicznych i hybrydowych dyskach wewnętrznych. System macOS Sierra
(wersja 10.12) i wcześniejsze domyślnie wykorzystują system HFS+.

APFS (Apple File System) to system plików firmy Apple zoptymalizowany pod kątem dysków
półprzewodnikowych (SSD) i systemów pamięci masowej opartych na pamięci flash, choć działa także z
dyskami twardymi (HDD). Po raz pierwszy pojawił się wraz z wydaniem macOS High Sierra (wersja 10.13).
APFS może być odczytywany tylko przez komputery Mac z systemem High Sierra lub nowszym. 

Wybierając między systemami plików Apple, weź pod uwagę następujące kwestie:

Windows nie może natywnie odczytywać ani zapisywać na woluminach APFS ani HFS+. Jeśli
potrzebujesz kompatybilności międzyplatformowej, sformatuj dysk w systemie exFAT.
Jeśli zamierzasz używać dysku z programem Time Machine:

Domyślnym formatem dla systemu macOS Big Sur (wersja 11) i nowszych jest APFS.
Domyślnym formatem dla macOS Catalina (wersja 10.15) i wcześniejszych jest HFS+.

Jeśli zamierzasz używać dysku do przenoszenia plików między komputerami Mac ze starszymi wersjami
systemu operacyjnego, rozważ sformatowanie dysku w systemie HFS+ zamiast APFS.
Systemy plików macOS i Android: Formatowanie dysku dla systemu macOS może nie być obsługiwane
w przypadku połączeń z urządzeniami mobilnymi z systemem Android.

Dowiedz się więcej
Aby uzyskać dodatkowe informacje na temat wyboru systemu plików, zobacz Porównanie formatów
systemów plików.

Instrukcje dotyczące formatowania
Aby uzyskać instrukcje dotyczące formatowania dysku, zobacz Jak sformatować dysk.

https://www.lacie.com/format-comparison
https://www.lacie.com/format-drive


 

Często zadawane pytania

W celu uzyskania pomocy w zainstalowaniu i użytkowaniu dysku twardego LaCie zapoznaj się z sekcją FAQ
(najczęściej zadawane pytania) poniżej. Dodatkowego wsparcia szukaj w dziale obsługi klienta firmy LaCie.

Wszyscy użytkownicy
Problem: Włączam zabezpieczenia i po wprowadzeniu mojego
bezpiecznego kodu (SID) pojawia się komunikat „Nieprawidłowy
kod”.
P: Czy poprawnie wpisano wielkie litery?

O: W fabrycznie zapewnionym bezpiecznym kodzie (SID) rozróżniane są wielkie litery. Znaki zapisane wielką
literą na wkładce dołączonej do opakowania trzeba w aplikacji Toolkit wpisać wielką literą.

P: Czy zabezpieczenia są włączane po sformatowaniu dysku?

O: Jeżeli wyłączyłeś zabezpieczenia i następnie sformatowałeś dysk, będzie trzeba ponownie wykonać kroki
konfiguracji zabezpieczeń. Zostanie wyświetlony monit o wprowadzenie bezpiecznego kodu (SID) – jednak
należy wpisać hasło utworzone przy pierwotnym włączaniu zabezpieczeń, a nie bezpieczny kod znajdujący
się na wkładce dołączonej do opakowania.

Problem: Przesyłanie moich plików jest zbyt wolne
P: Czy obie końcówki kabla USB są dobrze podłączone?

O: Zapoznaj się z podanymi poniżej wskazówkami dotyczącymi rozwiązywania problemów z połączeniami
kablowymi:

Sprawdź obie końcówki kabla USB, aby upewnić się, że są dobrze osadzone w odpowiednich portach.
Spróbuj odłączyć kabel, odczekać 10 sekund, a następnie podłącz go ponownie.
Wypróbuj inny kabel USB.

P: Czy inne urządzenia USB są podłączone do tego samego portu lub koncentratora?

O: Odłącz inne urządzenia USB i sprawdź, czy wydajność dysku się poprawi.

https://www.lacie.com/pl/pl/support/


Problem: Mam starszy komputer z portami USB 3.0 (typ A).
P: Czy port Gen 1 mojego dysku twardego USB 3.1 będzie działać z portem USB 3.0 w moim komputerze?
O: Tak, urządzenie jest kompatybilne z portami USB 3.0, ale produkt nie zawiera kabla ze złączem USB typu A.
 Wiąże się to jednak ze znacznie niższą prędkością transferu danych w przypadku USB 2.0.

Problem: Muszę korzystać z koncentratora USB, aby podłączyć
moje urządzenia USB
P: Czy mogę używać mojego dysku twardego, podłączając go do koncentratora USB?

O: Tak, dysk twardy może być podłączony do koncentratora USB. Jeżeli używasz koncentratora i występują
problemy z jego wykryciem, wolniejszy transfer niż normalny, przypadkowe odłączenia od komputera lub
inne nietypowe usterki, spróbuj podłączyć dysk twardy bezpośrednio do portu USB komputera.

Niektóre koncentratory USB są mniej wydajne w zakresie zarządzania energią, co może powodować
problemy dla podłączonych urządzeń. W takim wypadku wypróbuj koncentrator USB, który obejmuje kabel
zasilania.

Problem: dołączone kable USB są zbyt krótkie
P: Czy mogę używać mojego dysku twardego z dłuższym kablem?

O: Tak, pod warunkiem że jest on certyfikowany zgodnie ze standardem USB. Aby osiągnąć najlepsze wyniki,
LaCie zaleca jednak stosowanie kabli dostarczonych wraz z dyskiem twardym. Jeśli używasz dłuższego kabla i
masz problemy z wykryciem dysku, współczynnikiem transferu bądź rozłączaniem, użyj oryginalnego kabla
dołączonego do dysku twardego.

Problem: Otrzymuję komunikaty błędu transferu danych
P: Czy pojawił się komunikat „Error -50” podczas kopiowania do woluminu FAT32?

O: Przy kopiowaniu plików lub folderów z komputera do woluminu FAT32 określone znaki w nazwach nie
mogą być skopiowane. Te znaki to m.in.: ? < > / \ :

Sprawdź swoje pliki i foldery, aby upewnić się, że te znaki nie znajdują się w ich nazwach.

Jeśli ten problem będzie się powtarzał lub nie będziesz w stanie znaleźć plików z niekompatybilnymi
znakami, spróbuj ponownie sformatować dysk do NTFS (w przypadku systemu Windows) lub HFS+ (w
przypadku komputerów Mac). Zapoznaj się z częścią Opcjonalne formatowanie i dzielenie na partycje.

P: Czy pojawił się komunikat o błędzie informujący, że dysk został odłączony przy wychodzeniu ze stanu

https://www.lacie.com/pl/pl/manuals/porsche-mobile/optional-formatting/


uśpienia?

O: Zignoruj wiadomość, ponieważ dysk ponownie się podłączy pomimo pojawienia się tego okienka. Dyski
LaCie oszczędzają energię poprzez zmniejszenie liczby obrotów, kiedy przełączasz swój komputer w stan
uśpienia. Kiedy komputer wybudzi się z trybu uśpienia, dysk może nie mieć wystarczająco dużo czasu na
zwiększenie obrotów, co powoduje pojawienie się tego komunikatu.

Mac
Problem: Ikona dysku twardego nie pojawia się na moim pulpicie
P: Czy Finder jest skonfigurowany pod kątem ukrywania dysków twardych na pulpicie?

O: Przejdź do narzędzia Finder i zaznacz opcję Preferences (Preferencje) | General (Ogólne) | Show these
items on the desktop (Pokaż te elementy na pulpicie). Upewnij się, że Dyski twarde są zaznaczone.

P: Czy Twój dysk twardy instaluje się w systemie operacyjnym?

O: Otwórz Narzędzie dyskowe w Idź do > Narzędzia > Narzędzie dyskowe.Jeśli dysk twardy znajduje się na
liście w lewej kolumnie, sprawdź preferencje narzędzia Finder, aby przekonać się, dlaczego nie jest on
wyświetlany na pulpicie (zapoznaj się z pytaniem powyżej).

P: Czy konfiguracja Twojego komputera spełnia minimalne wymagania systemowe dla użytkowania tego
dysku twardego?

O: Sprawdź opakowanie produktu, aby poznać listę obsługiwanych systemów operacyjnych.

P: Czy zastosowałeś właściwe kroki instalacji dla Twojego systemu operacyjnego?

O: Zapoznaj się z etapami instalacji w sekcji Podłączanie.

Windows
Problem: Ikona dysku twardego nie pojawia się w Komputerze
P: Czy dysk twardy znajduje się w Menedżerze urządzeń?

O: Wszystkie dyski pojawiają się przynajmniej w jednym miejscu w Menedżerze urządzeń.

W narzędziu Szukaj wpisz Menedżer urządzeń, aby go uruchomić. Poszukaj w sekcji Stacje dysków i, o ile jest

https://www.lacie.com/manuals/rugged/secure/getting-connected/


to konieczne, rozwiń pełną listę urządzeń, klikając ikonę plusa (+). Jeśli nie masz pewności, czy Twój dysk
znajduje się na liście, w bezpieczny sposób odłącz go, a następnie podłącz ponownie. Wpis, który zostanie
zmieniony, to dysk twardy LaCie.

P: Czy Twój dysk znajduje się na liście obok nietypowej ikony?

O: Menedżer urządzeń systemu Windows zwykle dostarcza informacji na temat problemów z urządzeniami
peryferyjnymi. Choć Menedżer urządzeń powinien pomóc w rozwiązaniu większości problemów, może
jednak nie wyświetlać dokładnej przyczyny usterki lub dostarczyć precyzyjnego rozwiązania.

Nietypowa ikona obok dysku twardego może pomóc ustalić problem. Na przykład zamiast standardowej
ikony wskazującej typ urządzenia jest to wykrzyknik, znak zapytania lub X. Kliknij tę ikonę prawym przyciskiem
myszy, a następnie wybierz Właściwości. Karta General (Ogólne) zapewnia informacje na temat
potencjalnych przyczyn usterki w działaniu urządzenia.
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